

16+

ВНИМАНИЕ!



РОДИТЕЛИ!

За последние 10 лет в Алтайском крае утонуло 112 детей. Причинами их трагической гибели стало пренебрежение правилами безопасности. Факторами риска утопления детей на воде в летнее время являются: отсутствие навыков плавания, купание в неустановленных местах, неиспользование средств индивидуальной плавучести, отсутствие у взрослых, окружающих ребенка на водоеме, навыка оказания сердечно-легочной реанимации и оставление детей без присмотра у воды.

В июне 2016 года погибли 3 подростков, переходя вброд опасную реку Ануй в Смоленском районе.

В 2016 году 10-летние девочки-близняшки из Барнаула и 9-летний мальчик из Алейска приехали в село Аюла к бабушке на отдых. Дети без присмотра взрослых гуляли в месте слияния рек Аюла и Катунь, и их унесло течением.

В конце июня 2017 года в реке Чумыш в Заринском районе утонула 7-летняя девочка, которая отдохнула с семьей на неорганизованном пляже.

Летом 2017 года во время рыбной ловли утонули 3 несовершеннолетних, дети были без средства индивидуальной плавучести.

В период с 6 по 8 августа 2017 года в Алтайском крае утонули 3 детей. В реке Ануй утонул 6-летний мальчик из села Алексеевка. На следующий день в с. Селиверстово в озере Убченное утонул 7-летний мальчик. В Третьяковском районе на Гильевском водохранилище 8 августа утонул мальчик 7 лет. Он находился вместе с родителями, но они отвлеклись.

[информация взята из открытых источников]

Правительством Алтайского края создаются условия для обучения детей плаванию, совместно с муниципальными образованиями открываются пляжи и маркируются опасные для купания места занозами, проводится инструктирование детей о правилах безопасности на воде, организуется работа школьных и загородных оздоровительных лагерей.

**ОСТОРОЖНО! ВОДА ОШИБОК НЕ ПРОЩАЕТ!
НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ ДЕТЕЙ БЕЗ ПРИСМОТРА!**



**Не паникуйте!
Помощь обязательно придет.**

ВОЗЬМИТЕ С СОБОЙ

- документы;
- лекарства;
- теплую одежду и обувь;
- фонарь и батарейки;
- свечи;
- еду и воду на 2–3 дня.



Телефон единой службы спасения

101

Мобильный: 101; 112

Телефон поисково-спасательного отряда на акваториях 24-54-30; 24-26-55

Телефон доверия Главного управления МЧС России по Алтайскому краю 65-82-19
(круглосуточно)



ПОДГОТОВЬТЕСЬ К ЭВАКУАЦИИ

Если вы живете в зоне возможного подтопления, заранее подготовьтесь к эвакуации.

Соберите ценные вещи и документы в одном месте. Подготовьте непромокаемую теплую одежду и обувь.

Соберите запасы еды и воды на 2–3 дня. Пить водопроводную воду в период паводков нельзя!

Не забудьте про лекарства! Приготовьте фонарь, запас батареек к нему и свечи.

ПОДГОТОВЬТЕСЬ К ЭВАКУАЦИИ

Следите за тем, чтобы мобильный телефон всегда был полностью заряжен.

Держите наготове транспортное средство. Если есть лодка, заранее подготовьте ее и необходимое спасательное оборудование: спасательные жилеты, спасательный круг, длинную веревку.

Не выключайте радиоприемник, слушайте информационные сообщения!



ВО ВРЕМЯ ЭВАКУАЦИИ

Отключите электричество во всем доме. Возьмите заранее приготовленные документы, вещи, продукты, лекарства и направляйтесь в эвакуационный пункт или выезжайте из зоны возможного бедствия на собственном транспорте.

Отвяжите домашних животных. Примите меры для их эвакуации.

Если организованная эвакуация невозможна, постараитесь выбраться на возвышенную местность, например, холм, или забраться на крышу дома.

Сигнализируйте спасателям, размахивая ярким предметом.



Информационный модуль

Не оставляйте детей без присмотра вблизи водоемов. Весенний лед – источник повышенной опасности.

Нет, пожалуй, человека, который бы не радовался пробуждению природы, весеннему пению птиц, ласковому весеннему солнышку. Однако, весна не всегда радость тому, кто не соблюдает правил поведения на воде в период половодья и когда непрочен лед. В этот период необходимо помнить, что весенний лед очень коварен, солнце и туман задолго до вскрытия водоемов делают его пористым, рыхлым, хотя внешне он выглядит крепким. Такой лед не способен выдержать вес человека.

Ледоход – это очень увлекательное зрелище, которое привлекает многих людей, особенно детей. Их притягивает возможность не только полюбоваться ледоходом, но и попускать корабли по весенным ручейкам. Однако нельзя забывать, что этот период очень опасен, особенно те места, где выходят на поверхность водоема подземные ключи, стоки теплой воды от промышленных предприятий, возле выступающих изо льда кустов, камыша, коряг и пр. Период половодья требует от нас порядка, осторожности и соблюдения правил безопасности поведения на льду и воде.

Главное управление МЧС России по Алтайскому краю предупреждает:

Нельзя выходить на водоемы при образовании ледяных заторов.

Не пользуйтесь переходами по льду. Переходить водоемы весной строго запрещается. Особенно недопустимы игры на льду в период вскрытия рек. Прыгать с льдины на льдину и удаляться от берега недопустимо.

Во время паводка и ледохода опасно находиться на обрывистом берегу, так как быстрое течение воды подмывает и рушит его. Вот почему весной, особенно в период вскрытия рек и ледохода, необходимо максимально усилить наблюдение за детьми, вести среди них разъяснительную работу.

Родители и педагоги! Помните, что в период паводка, даже при незначительном ледоходе, несчастные случаи чаще всего происходят с детьми.

Помните, игры на льду в это время, плавание на лодках, плотах во время ледохода и половодья опасны для жизни!

Оставаясь без присмотра родителей и старших, не зная мер безопасности, так как чувство опасности у ребенка слабее любопытства, дети играют на обрывистом берегу, а иногда катаются на льдинах водоема. Такая беспечность порой кончается трагически. Весной нужно усилить контроль за местами игр детей.

Родители и педагоги! Не допускайте детей к реке без надзора взрослых, особенно во время ледохода; предупредите их об опасности нахождения на льду при вскрытии реки или озера. Расскажите детям о правилах поведения в период паводка, запрещайте им шалить у воды, пресекайте лихачество. Оторванная льдина, холодная вода, быстрое течение грозят гибелью.